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A második ötéves tervben jelentős ipari, kulturális és szociális 
beruházásokkal gazdagodik fővárosunk. Az ipar fejlesztésére 

mintegy 10 milliárd forintot irányoz elő a terv. E hatalmas összegből főleg 
a meglevő üzemeket bővítjük és korszerűsítjük. A  kohászat új csőhidegvonó- 
művel gazdagodik, amely 100 millió forintos költséggel a Rákosi Művekben 
épül. A  Metallochémiában mintegy 110 milliós beruházással ércpörkölő, kén- 
savgyár, cinklúgozó épül. Ez lehetővé teszi a gyöngyösoroszi fémércek gazda­
ságos feldolgozását.

Jelentősen fejlesztik az Ikarus-gyárat, am.ely 65 millió forintos beru­
házásból kétszeresére növeli az autóbusz-gyártá,st. A Vörös Csillag Traktor­
gyár termelése öt év alatt 50 százalékkal emelkedik. Ez alatt az idő alatt 
kereken 9000 lánctalpas és mintegy 10 000 újtípusú univerzál-traktort gyárt 
az üzem. Megkezdik a nagyobb teljesítményű, öt köbméteres dömper gyár­
tását is. Jelentősen növekszik a Láng Gépgyár termelése, amely 95 millió 
forintos beruházást kap. A  gőzturbina-gyártás öt év alatt 80 százalékkal, a 
vegyipari gépek és gőzkazánok gyártása mintegy háromszorosára, a diesel- 
motoroké több mint hatszorosára növekszik. A  dieselesítési program meg­
valósításáért fejlesztjük a M ÁVAG -ot és a Ganz Vagont. Fokozzuk a világ­
hírű diesel-motorvonatok, motorkocsik és mozdonyok gyártását. A gőzmoz­
donyok gyártásáról fokozatosan diesel- és villanymozdonyok gyártására té­
rünk át. A  második ötéves tervben a M ÁVAG már 2000 különböző diesel- 
mozdonyt, a Ganz Vagon több mint 100 motorvonatot készít.

A  fővárosi és a vidéki lakosság életszínvonalának emelését szolgálják 
azok a jelentős beruházások is, amelyeket a főváros könnyűipari üzemei kap­
nak. A  Lőrinci Fonó nagyarányú rekonstrukciójával lehetővé válik, hogy az 
ország lakosságát jobban elláthassuk finom minőségű inganyaggal, fésült 
pamutfonalból készült ballon- és különböző nőiruha-anyagókkal. A  Gold­
berger, a Pamutkikészítő és a Textilfestőgyár új gépi berendezésekkel való 
■jelszerelése megteremti az új kikészítési eljárások alapját (gyűrhetetlenités, 
zsugormentesítés) és jelentősen növeli ezekben a gyárakban a munka terme­
lékenységét.

A  szolgáltató vállalatok fejlesztése sem maradt k i a tervből. A  házi­
asszonyok bizonyára megelégedéssel veszik tudomásul, hogy a terv előírja 
két új, nagy teljesítményű mosoda és egy vegytisztító üzem építését. A  két 
mosoda több mint kétszeresére növeli a Patyolat Vállalat kapacitását.

A  fővárosi élelmiszeripar több mint 600 m illió forintos beruházást kap. 
Jelentősen növekszik a konzervgyárak, a vágóhidak termelése is. A  M irelit 
Mélyhűtő Vállalat például a rekonstrukció végrehajtása után, évente 170 
vagon mélyhűtött árut fog készíteni. A  sörkedvelőik megnyugtatására szol­
gáljon, hogy Budapest söripara 1960-ban annyi sört készít, hogyha azt a 
fővárosban fogyasztanák el, minden lakos egy hektoliter sört ihatna.

Jelentős beruházásokat irányoz elő a terv a főváros közlekedésének 
javítására. Száznegyven új villamos-motorkocsit. 165 új trolibuszt és 300 új 
autóbuszt állítunk forgalomba. A terv előírja: a földalatti vasút építését úgy 
kell folytatni, hogy a harmadik ötéves terv első évében üzembe helyezhető 
legyen.

A  mezőgazdaság fejlesztése a főváros lakóinak zöldség-, gyümölcs­
éé. primőráruval való ellátását javítja. Budapest területén öt év alatt több 
mint 550 hold új gyümölcsöst telepítünk, a szőlőterület körülbelül 1200 
holdra növekszik. A  primőráruk termesztésére 35 000 négyzetméter alap- 
területű növényházakat építünk, s növeljük az öntözéses kertészeték terü­
letét is.

A  szociális és kulturális tervekből kiemelkedik a lakásépítési prog­
ram. A  tervidőszakban állami eszközökből 38 000, állami támogatással m int­
egy 22 00Q lakás épül, három és félszer annyi, mint az első ötéves tervben. 
Korszerű lakótelepek épülnek az Ü llői úton, Lágymányoson, Angyalföldön, 
Óbudán és még több más helyen. Az új program megvalósítása enyhíteni 
fogja a főváros dolgozóinak súlyos lakásgondjait. Az új lakótelepek építésén 
kívü l sor kerül több tízezer lakás tatarozására is.

A  főváros oktatási intézményeit a többi között legalább 600 általános 
iékolai tanterem építésével fejlesztjük tovább. Bővül a Műegyetem: 38 m il­
lió forintos beruházással elkészül a villamosmérnöki tanszék és a laborató­
rium épülete.

Felépítjük a Lenin körúton a Vígszínházát és megkezdjük a Vigadó 
helyreállítását. A  filmgyártás fejlesztésére két új műtermet és a Hűvös- 
völgyben új laboratóriumot létesítünk. A  XIV.  kerületben kialákult sport­
negyedet új, fedett sportuszodával egészítjük ki.

A  közművek fejlesztése jelentősen javítja a lakosság víz-, gáz- és v il­
lamosenergia- ellátását. Öt év alatt 80 százalékkal emelkedik a villanyfo­
gyasztásba, 75 ezerrel a gázfogyasztásba bekapcsolt háztartások száma.


